



丙申年二月初一
2016年3月9日
星期三

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉利山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10295号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

习近平向全国各族各界妇女致以节日祝贺

据新华社北京3月8日电 8日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加湖南代表团审议。正值“三八”国际劳动妇女节,总书记代表党中央、国务院,向女代表、女委员、女工作人员和全国各族各界妇女致以节日的祝贺和诚挚的祝福。

着力扩大就业创业。实施更加积极的就业政策,鼓励以创业带动就业。今年高校毕业生将高达765万人,要落实好就业促进计划和创业引领计划,促进多渠道就业创业。

——摘自政府工作报告

大四生:朝气蓬勃走出校园迎接挑战



迎接挑战。

求职——抓住机会多多尝试

大周名叫周斯琦,吉林辽源人,就读于中国计量大学文学院汉语言文学专业。这位东北小伙子健壮,开朗豪爽,乐于助人,朋友们都亲切地叫他:大周。

目前,大周已经有了2份备选工作,一是学院推荐的未来网“未来之星”频道渠道部助理;另一个是自己物色到的深圳市辰启知本咨询服务有限公司当项目经理。两家单位大周都已参加过实习,并且觉得都还好。眼下距毕业还有3个月,大周表示,先写好毕业论文,工作还可以再考虑一段间。

这几天,大周已从媒体上了解到国家在政策层面对就业问题的重视,财政部将“完善和鼓励高校毕业生到科技型、创新型中小企业和城乡基层就业创业,对大学生就业的支持,让他更有信心地去迈向职场,以昂扬的斗志和十足的朝气

业政策,拓宽高校毕业生就业渠道”写入2016年国家财政的主要支出政策。

大周知道,新一届毕业生即将面临不小的就业压力,但国家层面的支持和学校的引导,让他充满信心,更有动力去参与竞争。

大周说,“除了校方推荐和自己定向投过十几份简历,我还参加过大大小小五六场招聘会。总体感觉是,在招聘会现场,除非是知名企业,否则很难判定一个招聘单位的好坏,还是要自己去实习才会知道。”

成长——从迷茫到胸有成竹

尽管是工科院校的文科生,大周有意识地在弥补某些“劣势”,一直很注重知识和素质上的积累与提高,并用比赛去证明自己。翻看大周的求职简历,“校主持人大赛冠军”、“浙江省汉语口语竞赛第七名”、“脱口秀大赛华东赛区三强”、荣获多次奖学金

等,漂亮的成绩证明了他4年的努力。

早在大二暑假,大周就对自己的工作有了目标和定位。“开始的时候迷茫是肯定的,需要不断实践和经历来判定自己到底喜欢什么,能做什么。通过结合自身的表达优势,确定了自己想走人力资源管理的培训方向。之后,开始阅读大量书籍,考取了相关证书,并在学院的就业指导和实习过程中尽可能的多去了解。”

就业——保证生存后考虑爱好

未来,是去杭州还是深圳,大周还没想好。“女友是杭州人,我必须考虑。杭州有我4年的生活印记,特别舍不得这里的朋友和与他们一起做过的事。不过我每到一个新的地方都能很快融进去,所以如果深圳的条件足够吸引我,可能也会试试。”

谈及职业的首选因素,大周坦



在图书馆准备毕业论文的大周。

孟繁吉 摄

言,“像我这种家乡在远方的人来说,生存是选择的前提,其次才是生活,这很现实却也很无奈。待遇是不可能绕开的一个坎,在保证生存的前提下,我会更多考虑能不能做自己喜欢的事,如果这一步能达成,我会进一步考虑这个行业的可持续发展性。”

鲜花簇拥的节日

培育好家风

为庆祝“三八”妇女节,浙江省地质勘查局近日举行“培育好家风地勘女职工在行动”主题实践活动启动仪式。女职工代表纷纷在倡议展板上签名,承诺德礼育家,做文明家庭的引导者;书香润家,做文化家庭的建设者;勤廉持家,做平安家庭的守护者;和谐兴家,做幸福家庭的营造者。应越人 摄



佳节秀厨艺

3月8日晚,上海铁路局杭州工务段女工委组织女职工在段机关食堂以秀厨艺的方式,庆祝“三八”妇女节,经段党政工领导和就餐职工组成的评委认真评议,对获得前3名的女职工进行奖励。

陈慈林 黄家斌 摄



3月8日,虽然没有灿烂的阳光,但中国电信浙江公司的女员工们个个笑容洋溢,公司工会组织的插花比赛,让大家在这样一个专属的节日里不仅得到了艺术培训,也收获了一份自己亲手制作的插花作品。

刘兰 摄

省妇保医院专家周坚红: 愿每位女性如花般娇艳



见习记者何悦报道 “你感觉怎

《文明,离我们还有多远?》系列报道

两声喇叭换来一记耳光

前不久,在杭州市政协十届五次会议召开的“提升市民文明素质,迎接G20峰会”专题会议上,与会委员们共同签署并正式启动了“同城同写《东道主文明公约》”公益活动。由杭州市文明办等举办的此次公益活动旨在展现“遵纪守法、文明热情、助人为乐、环保低碳、友爱奉献”等文明行为,体现杭州大气开放的国际化城市形象,营造杭州人“当好东道主,办好

G20”的热烈氛围。

G20峰会已经进入倒计时阶段,但在我们的周围,一些不文明、有损杭州美好形象的细节还是屡见不鲜。本报推出《文明,离我们还有多远?》专栏,就是为了大力倡导好“当好东道主,办好G20”,通过人人的文明、大家的努力,让杭州的国际化城市形象更加完美!

编者

本报讯 见习记者胡翀报道 3月7日中午12点左右,记者途经杭州市莫干山路香园饭店北面的路口,正在等待绿灯通行时,一位私家车司机与一辆公交车司机在这个路口发生了争执。还没等人反应过来,私家车司机一记响亮的耳光,打得公交车司机愣在当场。

被打的司机名叫戚军,是杭州公交集团Y8路的驾驶员,当时正驾着

车由北向南通过文一路路口,驶向香园饭店门口的石灰桥站点。戚师傅告诉记者:“我在最近的公交专用道,这个路口信号灯是绿灯,两个车子一前一后要在我前面右拐进入香园饭店后门。前面的车进去了,后面的车就斜停在我前面不走了,我看信号灯要变了,就按了两下喇叭催了一下。”

(下转第4版)

寒潮警报:降温 降水 大风

本报讯 记者吴晓静报道 春寒来说就来,省气象台昨天发布寒潮警报:今天冷空气主力影响我省,全省有明显的降温、降水和大风天气。

今天浙北地区阴部分有小雨,其他地区阴有中雨。受强冷空气影响,日平均气温的过程降温幅度大部可达10℃—12℃,11日至12日早晨我省气温较低,大部地区最低气温可降至1℃—4℃,山区更低一些。冷空气影响时,浙江沿海海面和内陆平原地区分别有8—10级和5—7级的偏北大风,内陆高山及太湖、杭州

湾等江河湖面最大风力可达8级以上。受此次强冷空气影响,我省会出现较明显的春寒天气,注意防范对早春茶树的不利影响。另外,江河湖海需注意防范大风天气对航运交通的不利影响;公众需及时增添衣物,谨防感冒。

湾等江河湖面最大风力可达8级以上。

受此次强冷空气影响,我省会出现较明显的春寒天气,注意防范对早春茶树的不利影响。另外,江河湖海需注意防范大风天气对航运交通的不利影响;公众需及时增添衣物,谨防感冒。

《劳动合同法》是一纸空文吗? 90后女工怀孕竟遭开除

宁波工会指派维权律师伸张正义



本报记者 王海霞报道 居然以怀孕为由开除女职工,这样的企业太恶劣了!昨天,记者从宁波市职工服务中心获悉,该中心已指派维权律师为该名女职工郑利维权。

90后郑利是龙游人。2014年6月与任仕达企业管理(上海)有限公司(以下简称“任仕达”)签订劳动合同,并被派往冠军企管(厦门)有限公司宁波办事处(以下简称“冠军企管”)从事销售工作,合同期两年。根据《劳务派遣暂行规定》,由“冠军企管”在当地为其缴纳社会保险。

去年8月9日,郑利去宁波市妇女儿童医院就医,经检验确认为妊娠。第二天,她一上班就将喜讯告诉了公司领

导。但万万没想到,4天后她失业了。劣了。陈翔律师分析,根据《劳动合同法》第四十二条规定,女职工在孕期、产期、哺乳期的,用人单位不得解除劳动合同。《浙江省女职工劳动保护办法》第七条也有相同的规定。与郑利存在劳动关系的“任仕达”应支付违法解除劳动关系的经济补偿,补发待岗期间(2015年9月—2016年2月)拖欠的工资以及补缴社会保险。

同时,根据《浙江省生育保险暂行规定》第二十一条“用人单位依照本规定应当参加生育保险而未参加的,其职工发生的生育费用,由该用人单位按照本规定及各统筹地区出台配套政策规定支付职工的生育保险待遇”,“任仕达”还需支付郑利因社保缴费中断而未能享受的生育医疗费用待遇以及30天产假的生育津贴。作为使用派遣工的用工单位“冠军企管”须承担连带责任。

“三八”节前夕,郑利向宁波市劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁。本报将继续关注此事。

杭州市公安局 表彰20位优秀警属

本报讯 见习记者胡翀 通讯员徐佳、庞振煦报道 3月8日下午,杭州市公安局召开全市公安机关“优秀警嫂(警属)”表彰大会,大力弘扬民警家属们勇挑重担、辛勤付出的崇高精神。今年是首次将女民警的丈夫也纳入“优秀警属”评选范围,进一步扩大了表彰覆盖面。

据了解,杭州市公安局已经连续第六届举办“优秀警嫂”表彰活动。昨天获奖的20位“优秀警嫂(警属)”是全市民警家属中的优秀代表,他们克服困难、勇挑重担、无怨无悔,以实际行动谱写了当代警察家属的奉献之歌、正气之歌、爱心之歌。

我省3所高校 发明专利量 跻身全国前列

本报讯 记者吴晓静 通讯员武怡晗报道 近日,教育部科技发展中心公布2015年高校发明专利授权量前50名和至2015年底高校有效发明专利量榜单,我省3所高校成功跻身全国前50名。

专利的数量和质量一直是衡量一所高校的自主创新能力的重要标准。在2015年高校发明专利授权量前50名榜单中,浙江大学、浙江工业大学和宁波大学分别以8655件、620件和357件,分列全国高校第一、十五和四十二位;在至2015年底高校有效发明专利量前50名榜单中,浙江大学、浙江工业大学和宁波大学分别以7159件、2256件和1025件,分列全国高校第二、十和四十九位。

88851111

沟通热线



网址:www.china-xiandu.net/
旅游咨询电话:50578-3120301